

牛头党与民复党会谈

哈斯托与穆海敏互相探索模拟竞选搭配

【本报讯】印尼斗争民主党秘书长哈斯托坦言，6月2日下午在雅加达民族复兴党总部会见了民族复兴党主席穆海敏。会面时间是在哈斯托陪同印尼斗争民主党总主席梅加瓦蒂在印尼斗争民主党总部会见国民使命党总主席祖基菲与国民使命党精英之前进行的。哈斯托表示，这是第一次会议，然后我们会再次举行非正式会议。

哈斯托没有详细说

明与穆海敏的会谈内容。哈斯托自承，将再次与穆海敏与其他民族复兴党精英会晤，最后与梅加瓦蒂和印尼斗争民主党精英进行正式会议。

据悉，此前穆海敏也曾多次表示希望与梅加瓦蒂保持联系。穆海敏表示，我们会再安排一次正式会议，就如今天与国民使命党的会晤一样。

哈斯托补充说，前段时间，印尼斗争民主党向普委会登记准立法议



左二起：哈斯托与穆海敏等会谈。

候选人，之后，将继续与其他政党进行各种政治沟通。目前的政治局势仍然非常动态。虽然，众所周知，民族复兴党已与大印尼行动党建立了政治合作关系，并在探索与从业党建建强强联盟。

民族复兴党副总财务庞邦·苏珊托(Bambang Susanto)声称，哈斯托与穆海敏进行了会晤，成为会晤的主要讨论内容。也可以说是双方在互相探索，模拟总统候选人组合的问题。

庞邦表示，这次会晤是属有限的联谊活动，并不是两党之间的一大群中央理事会成员的联谊活动。2024年大选与各政党面对选举的议题，成为会晤的主要讨论内容。也可以说是双方在互相探索，模拟总统候选人组合的问题。

(亮剑)

阿尼斯与苏西洛及阿古斯会晤

民主党称没有讨论关于副总统候选人人选

【本报讯】民主党发言人赫扎基(Herzaky Mahendra Putra)上周末宣称，本党中央领导与阿尼斯(Anies Baswedan)于6月1日在东爪省巴吉丹(Pacitan)的会谈中并未提及关于其总统候选人的事项。

如悉，阿尼斯与变革联盟(KPP)八人小组的一些成员会见了民主党(Demokrat)主席阿古斯(Agus Harimurti Yudhoyono/AHY)及民主党高级委员会主席苏西洛·班庞·尤托约诺(Susilo Bambang Yudhoyono/SBY)。

赫扎基说：“我们在会谈中更多讨论战略问题，并未讨论宣布声明时间的技术问题。”

赫扎基认为，也就是更多讨论当前的国内战略问题及变革联盟准备解决



左二起：阿尼斯、阿古斯与苏西洛。

目前许多问题所应采取的步骤。他说：“我们当然互相交流意见及应该作出更好的决定。”

赫扎基就有关决定副总统人选的事，阿尼斯及变革联盟正在从现有的一些人物当中作出遴选。他说：“等作出决定后，我们稍后寻找好日子宣布此事。”

此前，民族民主党(Nasdem)中央理事会主席苏庚(Sugeng Suparwoto)透露称，在近期将为阿尼斯的副总统候选人作出决定。

至于公正福利党(PKS)中央理事会主席马达尼(Mardani Ali Sera)表示，有三名强有力的人选将成为阿尼斯的搭档，即

阿古斯、东爪省长科菲花(Khofifah Indar Parawansa)及前任西瓜省长赫利亚宛(Ahmad Heryawan)。

与此同时，根据罗盘报研发机构于2023年4月29日至5月10日的调查结果，有四人适合成为阿尼斯的搭档，即里德宛(Ridwan Kamil)、善迪亚卡(Sandiaga Uno)、甘贾尔(Ganjar Pranowo)及阿古斯。据悉，上述提名为阿尼斯副座的四位人选的可选择性达10%以上，然而其误差率约2.38%。

根据调查结果，有15.8%的受访者认为里德宛适合成为阿尼斯的搭档，接着善迪亚卡有13.8%的受访者选择。接着甘贾尔有12.1%的受访者选择，至于AHY则有10.8%的受访者选择。

(Ing)

马福：政府绝不干涉或阻挠任何总统候选人跨入2024年大选门槛

【本报讯】政法安统筹部长马福(Mahfud MD)表示，总统候选人阿尼斯(Anies Baswedan)的支持者联盟应该紧密团结，才能顺利跨越参选的门槛。

马福上周末在东努省英德(Ende)潘查西拉广场主持仪式后强调称，目前并没有像前任司法与人权部副部长登尼(Denny Indrayana)所评估的那样，而且事实上，政府也决无阻

挠阿尼斯成为总统候选人的举措。他说：“完全没有此事，那是政治传言，属于政治竞争。可能是要促使支持者出现或让少数人投票。我们不需要阻碍或干预选举。”

马福向媒体表示，他预估阻碍一事很可能是来自联盟内部。然而受到阻碍的一方难于启齿说出有关来自内部的问题。他说：“政府不会干预或阻挠

此事。反之，可能是来自他们自己内部的问题，他们不愿坦率发表意见。我反而向阿尼斯提议，希望支持阿尼斯的联盟都团结，以使阿尼斯能参选，从而不受到他自己内部联盟的阻碍。”

此前据悉，登尼于5月30日表示，总统府办公厅主任穆尔多科(Moeldoko)提出对民主党的司法审查(PK)是有“劫持”民主党的目的。如果最高法院实现司法审查的话，等于是在佐科维总统身边的官员明目张胆地“抢劫”民主党及阻挠阿尼斯竞选总统。他说：“我们理解如果穆尔多科胜诉的结果。”

登尼称，佐科维理应根据1945年基本宪法第6A条款，让人民自由选择大家心目中的正副总统人选。

(Ing)

民族民主党对马福言论表示不满 所谓阿尼斯务必小心来自联盟本身的排挤

【本报讯】5月30日，政府绝不会阻止阿尼斯在团结变革联盟秘书处举行的新闻发布会上，总统候选人阿尼斯声称，非常担心，在佐科维表达将协助处理总统大选问题后，将被阻止参加2024年总统大选。民众也担心国家领导人干预我国的民主进程的问题。有人指出，担心会出现排挤、刑事化、大选不能中立地进行、立法议员候选人、政党、总统候选人、受到不合理的待遇等问题，希望不会出现这种现象，希望2024年大选能够在诚实与公正的情况下进行。

阿尼斯表达的担忧最终传到了政治、法律和安不全统筹部长马福耳中。

6月1日，在东努沙登加拉省英德(Endeh)市举行的纪念潘查西拉(建国五项原则)诞生日仪式上，马福声称，政府没有阻止阿尼斯参选2024年总统大选。相反的，他要求阿尼斯务必小心，因为可能会被自己的联盟，即团结变革联盟所排挤。我必须告诉阿尼斯，在各种论坛中必须让支持自己的联盟团结起来，以便获得参选的人场券，不要被自己的联盟所排挤。

马福的声明得到了民族民主党的强烈反应，因为推举阿尼斯为总统候选人的政党即是民族民主党。巴洛领导的政党呼吁马福不要干预阿尼斯的候选人资格。

民族民主党中央理事会主席威利·阿迪亚(Willy Aditya)呼吁马福不要干预阿尼斯的候选人资格，并希望马福专注于履行在政府中的职责。

6月2日，威利指出，请马福关注于管理政府的任务与工作，总统候选人资格问题。选举竞争的执行者是政党，而不是佐科维总统内阁部长的任务，让政治观察员来发表这样的言论，我们必须尊重彼此的立场。(亮剑)

外媒称梅加与佐科维的关系因推举甘贾尔成为总统候选人而恶化

【本报讯】最近，印尼斗争民主党总主席梅加瓦蒂与佐科维总统之间的关系一直备受关注。

6月1日，新加坡《海峡时报》发表了一则关于这两位印尼斗争民主党政治家之间关系恶化的消息。据报道，裂痕的出现是由于印尼斗争民主党于4月21日推举中爪哇省长甘贾尔为2024年大选总统候选人的原因。

一位不愿透露姓名的印尼斗争民主党高级政治家告诉《海峡时报》，佐科维对梅加瓦蒂没有让其参与推举甘贾尔为总统候选人的决定感到非常失望。据悉，佐科维感到非常惊讶，完全没有想到宣布推举甘贾尔为总统候选人的声明会在4月21日进行。

另外一位不愿透露姓名的政治家指出，当佐科维在其推荐的两名副总统候选人人物被梅加瓦蒂冷淡处理时，让其越加感到非常不满。佐科维推荐与甘贾尔进行搭档的两名副总统候选人人物是旅游业与创意经济部长善迪亚卡与国企部长埃里克。

据报道，善迪亚卡在佐科维的女婿鲍比·纳苏安赢得2020年12月棉兰市长选举中发挥了重要作用；埃里克家族是佐科维在2019年总统选举中竞选资金的主要捐助者。

这位政治家表示，佐科维的失望让其考虑支持国防部长普拉波沃成为其2024年的继任者。据报道，佐科维还与从业党总主席艾朗卡讨论了要支持的总统候选人的问题。从业党目前正在考虑支持普拉波沃。从业党发言人阿里芬(Nurul Arifin)告诉海峡时报，从业党对这个问题没有其他评论。然而据报道，梅加瓦蒂也表达了对佐科维的愤怒，并强调说佐科维是一名党内雇员。

这位印尼斗争民主党资深政治家声称，梅加瓦蒂认为佐科维过多地干预不属于其权力范围的印尼斗争民主党党内事务感到非常不满。佐科维推荐与甘贾尔进行搭档的两名副总统候选人人物是旅游业与创意经济部长善迪亚卡与国企部长埃里克。

(亮剑)

【本报讯】6月2日，民族民主党中央理事会主席威利·阿迪亚(Willy Aditya)声称，团结变革联盟总主席对阿尼斯副座人选的决定毫无异议。目前，阿尼斯和变革联盟各政党都已就副总统的人选达成一致，此名副总统人选将与阿尼斯联袂参选2024年大选。

阿尼斯已经决定其副座人选了，并已传达给各

阿尼斯副座人选已敲定 民族民主党称联盟各党魁均无异议

政党的总主席了。到目前为止，阿尼斯已经与民主党总主席阿古斯与民主党辅导委员会主席苏西洛就有关人选进行了沟通。阿尼斯也已与民族民主党总主席巴洛进行了类似的沟通。但是，还需要与公正福利党总主席夏宇库进行

沟通。宣布阿尼斯副座人选的日子将不迟于2023年7月16日进行。但是，如果在此之前有一个更精确的时间，那就更好了。

但是，威利还不愿意透露阿尼斯副座人选的特点。威利表示，我们必须窥视阿尼斯的口袋，我们

同意让阿尼斯来宣布。

知悉，公正福利党声称目前有三个人物成为阿尼斯副座的人选。这三个人物是阿古斯、东爪哇省长科菲花和前任西瓜省长赫利亚宛。

然而，公正福利党中央理事会主席阿里(Mardani Ali Sera)表示，除了这三个人物之外，出现其他人物的可能性微乎其微。

(亮剑)

BPIP：改变选举制度 无论开放式或封闭式 国家绝不会解散

【本报讯】5月31日，在回应宪法法院对《选举法》关于投票的第168条的司法审查(合宪性审查)时，潘查西拉(建国五项原则)意识形态发展局(BPIP)副主任卡尔佐诺(Karjono)表示，如果在立法机构选举中的投票模式从开放式比例制对候选人进行投票，改为封闭式比例制对政党进行投票，无论如何，我国将不会解散。

我们的国家不会因一

个制度的改变，即无论是开放式的，还是封闭式的，或是有限开放的等等，我们的国家绝不会解散。印度尼西亚曾经历过封闭式和开放式的比例制立法机构选举制度。在新秩序时代，立法机构选举是采用封闭式比例制，自2009年选举以来一直使用开放式比例制。

卡尔佐诺指出，尽管选举中的投票模式发生了制度变化，但是印度尼西亚

还是表现良好。新秩序时代都是封闭式的，但是却很安全，而且皆大欢喜。

卡尔佐诺表示，将支持宪法法院的所有裁决，无论是举均采用开放式比例制或封闭式比例制的选举法。宪法法院的裁决结果如何我们都必须尊重，必须维护它，并去执行它。

目前，宪法法院正在对2017年第168条7号法律选举法进行司法审查。

之所以进行司法审查，是因为有些政党质疑公开式比例制度投票给候选人，他们希望选举以封闭式比例制进行。

最近，前司法与人权部副部长丹尼·因德拉亚纳(Denny Indrayana)声称收到了宪法法院将批准原告诉讼的泄密消息。换句话说，宪法法院将把投票模式恢复到封闭式比例制。

(亮剑)